



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época. Número 299

JUEVES, 1 DE SEPTIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1801

Los países democráticos de Europa y América, en estrecha relación ante la peligrosa situación internacional

LA DELICADA SITUACIÓN POLÍTICA INTERNACIONAL

El pueblo checoslovaco, dispuesto a repeler cualquier ataque del "nazismo" alemán

Praga, 31.—La actitud de Alemania para con Checoslovaquia es cada vez más amenazadora.

El pueblo espera un ataque inmediato y se dice que han sido tomadas todas las medidas por si el hecho se produce, aunque la verdad es que en el orden militar nada se nota.

PARÍS Y LONDRES, EN CONTACTO PERMANENTE

París, 31.—El Consejo de ayer ratificó totalmente la posición de Francia con respecto a Checoslovaquia, pues a ella está unida por un pacto que cumplirá.

El señor Bonnet consideró innecesaria toda gestión francesa en Berlín para recordar los compromisos de Francia con Praga en tanto no se manifieste por parte de Alemania el propósito de traducir en hechos de fuerza las actuales amenazas.

París y Londres están en contacto permanente y se espera que los esfuerzos británicos conseguirán un arreglo pacífico del conflicto.

ALEMANIA SONDEA LA ACTITUD RUSA EN CASO DE UNA AGRESIÓN CONTRA CHECOSLOVAQUIA

Moscú, 31.—El embajador de Alemania ha visitado a Litvinoff para preguntarle particularmente cuál sería la actitud de la U. R. S. S. en el caso de que se desencadenase una guerra entre Checoslovaquia y Alemania.

Litvinoff le contestó que Francia probablemente acudiría primero en auxilio de Checoslovaquia y la U. R. S. S., leal con sus compromisos, acudiría al lado de Francia.

El embajador, tratando de poner las cosas en forma favorable a los proyectos "nazis", manifestó que la actitud de algunos medios militares checos obligaría a Alemania a una intervención. En tal caso no podría considerarse una agresión no provocada. Subrayó que la conferencia no tenía el carácter de una gestión del Gobierno alemán, sino de una conversación particular entre Litvinoff y el embajador.

LAS ÚLTIMAS IMPRESIONES SOBRE LA GRAVE CUESTIÓN CHECOSLOVACA

Londres, 31.—Continúa desplegándose gran actividad en White Hall.

A primera hora de la mañana llegó a su despacho lord Halifax, quien momentos después recibió al embajador de Inglaterra en Berlín, para darle las últimas instrucciones antes de que el señor Henderson marche a Berlín.

A las once, Halifax recibió al emba-

bajador de los Estados Unidos, que ayer se entrevistó con mister Chamberlain. Se sabe que la entrevista de ayer fué para informar al embajador de las decisiones adoptadas por el Go-

(Continúa en cuarta plana)

**La Comisión de Ayuda a España, en acción
Conoce la gran ola de solidaridad de los pueblos americanos con la República española**

Barcelona, 31.—Se ha reunido en el Congreso de los Diputados el Comité Nacional de Ayuda a España, con asistencia del ministro de Estado. La reunión, presidida por el señor Martínez Barrio, fué muy extensa.

El señor Alvarez del Vayo manifestó que había comunicado órdenes a nuestras representaciones diplomáticas y consulares en el sentido de que se faciliten las tareas del Comité, respondiendo a la preocupación constante del Gobierno de mejorar el abastecimiento de la población civil. Sugirió algunas iniciativas prácticas para el encauzamiento de la propaganda y canalización de las aportaciones que se vienen recibiendo, y dió a conocer datos concretos que constituyen fundamento sobrado para ser optimistas en lo que se refiere a la ayuda que ha prestársenos el próximo invierno, sobre todo por los países americanos, que se encuentran a nuestro lado y tienen una actitud de cordialidad y un vehemente deseo de remediar en cuanto de ellos dependa la injusticia de que se nos hace víctimas por parte de determinados países. Es de esperar que se inicie una gran corriente de solidaridad afectiva que alivie los sufrimientos físicos de nuestro pueblo.

El Comité tuvo conocimiento, con satisfacción, de los informes confidenciales que el ministro de Estado le comunicó.

Extremadura

SOBRE UN REPORTAJE DE "HOY"

A. Reyes Huertas es un lirico chico, bastante crecidito, fascista él y autor de una novela blanca, editada por la Comunión de Badajoz. Recorramos haberla hojeado y habernos conmovido más cierta dedicatoria—“al conde de Campos de Orellana, con toda la devoción de mi gratitud”—que las desavenencias del protagonista con sus familiares, por sus relaciones íntimas con una simple aldeana, la que, al final, muere, dejando a los lectores confortados con su angelical fallecimiento y a salvo unas sociales diferencias...

Pues resulta que el literato Reyes, tan lirico y desenguazador de manos de amo (en Extremadura sólo una illoitez enfebrecida ha podido imaginar nunca un sefiorio), resulta que el hombre, ante la escusez de papel y de editores generosos, se ha convertido en periodista; periodista especializado en reportajes escalofriantes. Ahora que son unos escalofríos también especiales. No dan frío ni calor. Pero, en cambio, como el aceite que “efrezen” a los nues-

tos, en la otra zona, mueven a uno no sabemos qué de máscaras blandas...

Sin embargo, no quisieramos ser severos con exceso, y alabaremos su valor de escribir. En nuestra opinión, al señor Huertas le sobra su dominio en determinada clase de literatura; una clase para señoritas de estos contornos... señoritas tibias, engeladísimas, cínicas y suspirantes, cuyo romanticismo oscila entre un interlo de Dostoevski a un padre predicador joven... El reportaje es mate, distinta. Hay que “enmarañar” bien, señor Huertas. Y el lacayo que usted lleva dentro le tira demasiado de la boca...

Por esto, precisamente por esto, su relato de “Unas atrocidades de los rojos en Villanueva de la Serena”, carece hasta de esa mentira entretendida con que un reportér organizado puede “camouflar” una ocupación que en tiempo de guerra no entra, de hacerse sin acierto, en la zona de los insustituibles.

Joaquín García Fernández

El conflicto chino-japonés Los progresos crecientes de las fuerzas chinas

Hankou, 31.—El enviado de Havas ha visitado recientemente el frente de Yang-Tae. Ha comprobado grandes progresos en los mandos y tropas chinas. Contrariamente a lo ocurrido en la batalla de Hsili-Chau, todas las unidades chinas operan ahora en estrecho contacto, de acuerdo con un plan de batalla perfectamente cumplido. La resistencia del ejército chino se hace ahora en todo el frente, en lugar de concentrarse en un solo punto, cuya pérdida suponía un repliegue general de la línea.

Parece que los chinos tratan de desgastar y cansar al adversario, al mismo tiempo que trabajan activamente en las fortificaciones de la región de Hankou, cuyo ataque por parte de los japoneses va a ser difícilísimo. Además, los últimos éxitos obtenidos por las fuerzas chinas, especialmente con la reconquista de importantes localidades, como Su-Sung y Tsien-Chang, demuestran que el mando chino ha sabido dar a sus tropas una movilidad que permite explotar convenientemente las más mínimas ventajas.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el sector de la carretera de Extremadura fueron voladas seis minas propias, que causaron en las filas enemigas tremendos estragos.

En la madrugada última, las fuerzas españolas rechazaron un golpe de mano en el sector de la Cuesta de las Perdices, sufriendo el enemigo, que intentaba apoderarse de nuestra primera línea, muchas bajas vistosas.

En los demás frentes, sin novedad.

AERONÁUTICA

En combate aéreo sobre el frente de Extremadura, nuestras “cazas” derribaron el 28 un “Fiat”, que cayó al Sureste de Cabecera del Buey.

Ayer, una de nuestras escuadrillas entró en combate con seis trimotores “Ju-52”, cinco bimotores “Dornier” y doce “Vultee”, que bombardeaban una loma al Sureste de Cabecera del Buey. Un “Dornier” y un “Fiat” fueron derribados, regresando sin novedad todos los aviones republicanos.

VISADO por la CENSURA

TALLERES "PABLO IGLESIAS"

Se interesa la presentación, en un plazo de 48 horas, para un asunto de sumo interés, en la oficina de estos talleres, calle de Cartagena, 98, de 9 a 13'30 y de 15 a 19 horas, de los individuos que se relacionan. Caso de no poder los propios interesados, lo hará algún familiar, con los datos siguientes: lugar en que se encuentra encuadrado militarmente, fecha de nacimiento y domicilio actual:

Cuerpo de Seguridad Uniformado

9.º GRUPO URBANO

Habiendo encontrado en la vía pública en guardia de este Grupo una carterita con documentos a nombre de la señorita Josefina Fuigardeu Sabaté, se hace público para que pueda recogerla quien acredite ser su dueña, en las oficinas de esta Jefatura, calle de Ochando.

El capitán jefe actual

Gobierno civil

UNA MULTA A "LOS CLAVELES"

Dijo el gobernador a los informadores que por cerrar antes de la hora establecida habrá impuesto 500 pesetas de multa al dueño del bar "Los Claveles".

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media la obra en español **EL HEROE PUBLICO** NUM. 1, por Chester Morris.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, **AHORA Y SIEMPRE**, por Shirley Temple, en español.

CINEMA INESTA

Hoy, de cinco a doce y media **HONDURAS DEL INFIERNO**, por Robert Montgomery.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, **LA NOVIA SECRETA** por Barbara Stanwyck.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve y media **EL TEMPLO DE LAS HERMOSAS**, por Gary Grant.

José Santamaría Pérez, José Plaza Franco, Juan J. Criado Madueño, Salvador Toledo Rueda, Francisco Rubio López, José Castrillo Cachaza, Juan Muñoz Planes, Pascual Almela Zaragoza, Antonio Ródenas Fernández, Dionisio Iniesta Campano, Ramón Gimeno Martínez, José Morote Teller, Andrés Ruiz Rabadán, José Valverde Lorca, Ignacio Murcia Morales, Francisco Ríos Donato, Ramón Pérez Morales, Francisco Molina Macario, Juan Cifuentes Peñalver y Antonio Alcaraz Matencio.

QUEJAS DEL VECINDARIO

SOBRE LA DISTRIBUCION DEL CARBON DE COCK AL VECINDARIO

A QUIEN CORRESPONDA

Con este motivo vienen sucediéndose lamentables incidentes en las puertas de las carboneras, diariamente hechos que debieran evitarse por todos los medios, pues el pasado sábado fué tal el escándalo que los guardias de servicio en el establecimiento de la calle de Madre de Dios tuvieron necesidad de emplear las "gomas".

Es poco humano consentir la formación de las "colas" dos días antes para adquirir el carbón y pasar horas y horas para luego marcharse sin él; pues al mismo tiempo que es un foco de "bulos" o mejor dicho una fábrica de "noticias y comentarios" poco agradables, que transcienden después por todas partes con grave perjuicio para la causa que defendemos.

A esto me surge una idea, y es, que figurando en el carnet de racionamiento municipal una casilla en la que dice *varios*, que no se usa para nada absolutamente, debiera muy bien utilizarse para este caso, es más, que pudiera hacerse la distribución por el procedimiento de la numeración de los Comercios, conforme se lleva a efecto con el despacho de la catne (cuando ésta se hace), y es de la siguiente manera: Al hacerse cargo del carbón que sale de la fábrica y una vez que se conozcan el total de kilos se haga un promedio a razón de 5 kilos por carnet como hasta la fecha se viene haciendo y tres veces por semana, resultará que entrando por ejemplo, en el primer reparto del 1 al 42, el segundo del 43 al 84 y el tercero del 85 al 124 que es el total de los Comercios de que consta en el carnet, podremos de esta forma adquirir tan deseado artículo, siendo por lo tanto innecesario la

Frente Popular Provincial

SUSCRIPCION ABIERTA PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior: 656.880'60 pesetas.
Comisariado C. R. E. A. número 3, 7.688'60; Consejo Obrero Ferroviario

de M. Z. A. de Cartagena, 985; Sociedad Trabajadores de la Tierra, U.G.T. de Balsicas, 567; alcalde de Puerto Lumbreras, 23.010; Fomento Conserva de Murcia, 500; Sindicato de la Industria de la Edificación, 250.
Total, pesetas, 669.831'20 pesetas.

Pérdida

de una cartera con documentación a nombre de José Serrano Acosta, desde Jumilla a Murcia. Agradeceremos su devolución a González Adalid, 5.— Partido Sindicalista.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde camarada Bienvenido Santos, se celebró en la mañana de ayer la reunión de la Comisión Permanente del Consejo Municipal, aprobándose en ella los distintos asuntos que figuraban en el orden del día.

Cama camera

y colchón de lana en buen estado, cambio por baúl fuerte y grande. De valer más, completo con dinero o vivres. — Avisos al teléfono 1443.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD
EN LA MEDIDA
PLATERIA, 6

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA

PLAZA PUQUARINA, NÚMERO 6
TELÉFONO, 2400

Asunción Perrín

Practicante e instructora sanitaria del Dispensario Antituberculoso Central. Precios módicos. — Durruti, 5-2.-derecha

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, jueves, permanente de nueve y media a una, la producción **LA VENUS RUHLA**, en español, por Marlene Dietrich.

Mañana viernes, función benéfica del F. P. para Ayuda a Valencia, con **REINA EL AMOR**, en español.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELÉFONO, 2521

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELÉFONO, 2510

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habiltaido de Clases Pasivas — Infantes
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e infantes en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habiltaido de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Cine Lajarín). — Teléfono 2753. — MURCIA.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA

EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADOS -

seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios -- Seguros de valores -- Seguros contra accidentes -- Seguros marítimos -- Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE.

ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fernán Galán (Trapería), 61, principal. — Teléfono, 1160.

Fidel Rodríguez Sánchez

— ESPECIALIDADES TÉCNICAS —

Calefacciones • Saneamiento • Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas — Proyectos y presupuestos gratis

DISPACHO Y EXPOSICIÓN: PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2763 - MURCIA.

fascismo, los judíos y los católicos

por FABIAN VIDAL

periódicos de Viena han informado el siguiente aviso de la Dirección de la Fábrica del Gas:

— visto de la frecuencia con que vienen registrando en estos suicidios de judíos, realizados en medio del gas, se comunica. Dirección ha decidido cortar el suministro de gas a todos los israelitas, salvo motivos excepcionales. En la mayoría de los casos resultaba imposible cobrar las cantidades del consumo a las familias suicidas, lo que originaba considerables a la Administración de la Fábrica”

—o— periódico, “Cremona Nueva”, el extinción de Israel...

Indistintamente, el fascismo y el nazismo, morbos sociales de un mundo enfermo, atacan al cristianismo, en sus formas católica y protestante y al judaísmo que se creía a salvo de “progrismos” y servicios, en las naciones del centro de Europa. Sin embargo, las clases conservadoras siguen suspirando por ellos y les ayudan con su dinero y su influencia y ejercen presión sobre los gobiernos democráticos para que no se opongan a sus crímenes atroces.

...Inconsciencia? No. Egoísmo ciego. Creen los privilegiados que el poder totalitario es el único que puede librarse del asalto de las muchedumbres laboriosas, que exige imperialmente una parte mayor en las posibles felicidades humanas. Para defender sus títulos de propiedad y sus talonarios de cheques, se dan por entero a la codicia y a la ambición brutales de aventureros sin fe ni ley, que se apoyan en bandas de terroristas sin escrúpulos. Las burguesías occidentales recuerdan a aquellos Estados italianos que alquilaban condotieros y que luego eran esclavizados por ellos. Mussolini e Hitler tienen como antecesores espirituales a los Sforza.

Por suerte para la civilización, hoy algo más, en Europa y América, que temblorosas burguesías enloquecidas por el miedo a perder sus capitales. Hay pueblos que aman la libertad. Y hay intelectuales capaces de acudir a ellos.

DEFENSA PASIVA GUÍA DE REFUGIOS

Los Refugios completamente terminados hasta el día de la fecha, dentro del casco urbano de Murcia, y que, por tanto, se han hecho con su guarda y en perfecta disposición de ser utilizados en caso de alarma y bombardeo aéreo, son los siguientes:

Refugio número 1, Plaza de Toros; idem número 2, Cuartel de Asalto, exterior; idem número 3, Plaza de Santa Eulalia. Este refugio puede utilizarse en caso de necesidad, pues únicamente se está trabajando en las rampas de acceso, estando terminado el interior; idem número 4, Plaza de las Balsas; idem número 5, patio de Correos; idem número 6, Frente al Central Cinema; idem número 7, calle de Floridablanca (Carmen); idem número 8, calle de Floridablanca (Rollo); idem número 13, Plaza de San Juan; idem número 14, Convalecencia; idem número 15, Plaza de Ejidojo Serrano; idem número 16, Plaza de Hernández Amores; idem número 17, Paseo de la Glorieta; idem número 18, Paseo de idem; idem número 19, Paseo de idem; idem número 23, solar del “Contraste”; idem número 27, Plaza de Sandoval; idem número 28, Plaza de Pedro Pou; idem número 30, Plaza de Santo Domingo; idem número 31, Plaza de idem; idem número 32, Plaza de idem; idem número 35, Convento de Capuchinas; idem número 36, Cuarto de Garay (interior); idem número 38, Estación; idem número 39, idem; idem número 40, Plaza de Zarandona; idem número 43, Escuelas de la Plaza de Fontes (interior).

Además pueden ser utilizados, en caso preciso, por estar también concluidos totalmente, a falta tan solo de terminarles la cubierta de la tierra, los que siguen: Refugio número 9, Jardín de Florida;

Apostoles y funcionarios

La República y los maestros

No me guía más deseo, al pergeñar este artículo, que apuntar un error de táctica en algunos proletarios del Magisterio, función de neto apostolado, que debemos evitar que sea privativa del tradicional ciudadano, que, empleando una expresión vulgar, no tiene más aspiración que vivir del Presupuesto.

En los cuerpos del Estado se ingresa con una aptitud más o menos acreditada, que el escalafón y la “Gaceta” se encargan de premiar la mayoría de las veces, pero con un horizonte tan limitado, que el espíritu de muchos compañeros se amarrera y aquél que pudo ser un valor positivo para la Patria, se convierte en un humilde amanuense, que sabe dobrar, magníficamente el papel de instancias o trazar maravillosos rectángulos con su pincel, prodigiosa en el rasgueo.

La revolución, que, de una manera tan emocionante y cruenta, va cambiando la fisonomía y el sentimiento de nuestro pueblo, tiene que devorar ese tipo de trabajadores del Estado.

Pero en el maestro de escuela el cambio tiene que ser más profundo. Hay que desposeer la mente del maestro de aquél concepto tan arcaico.

En una escuela (y cuanto más modesta, más arraigado el criterio) no hay funcionario del Estado; debe haber un apóstol, un “leader” que sepa llenar el alma del niño de conceptos bellos; que lo enseñe, que lo eduque para que no tenga una adolescencia y una pubertad tan dolorosas, como sus padres.

Los maestros de escuela han de ser forjadores de una generación verdaderamente republicana. El Gobierno de la República tropieza con la gran dificultad, para resolver los problemas que la guerra y otros asuntos le plantean, de la falta de adaptación de muchos ciudadanos al régimen republicano.

El amor a la República, como a todas las cosas, es más fácil inculcarlo desde los primeros años, que en cierta edad, cuando uno se ha formado un criterio propio, que,

muchas veces, no es una ideología sino una fórmula cómoda para hacer lo que le plazca sin dar cuenta al vecino.

Los hombres que han hecho hasta ahora los destinos de la República han hecho, en el Ministerio de Instrucción Pública, una labor muy buena, digna de los que, por es doloroso escribirlo, el Magisterio, en su gran parte, no ha correspondido a ella. La enseñanza de los niños está muy abandonada. Se cultiva con exceso el recreo y cualquier actividad que no sea la permanencia en la clase y el estudio metódico y perseverante. Aunque el amor propio de muchos camaradas del Magisterio no quiera reconocerlo, es así. Para un momento en la calle, a la salida de un colegio, y preguntad a cualquier niño: qué has hecho hoy en la escuela? La respuesta, con un porcentaje abrumador, es desconsoladora. Ello, sin agregar a esta experiencia la que el ciudadano pueda efectuar en su propio hogar, al repasar los trabajos que sus hijos hicieron en la clase y al indagar sobre los que debieron realizar.

Sin embargo, yo no participo de la tesis que sustentan algunos camaradas, con los que he departido sobre este asunto. No. La mayoría de los maestros de escuela son buenos republicanos, pero hay algunos que son malos trabajadores (y perdonad lo paradójico de la expresión); les falta el hábito y la constancia de la labor continuada, porque sobre ellos no se efectúa el pertinente control, a pesar de existir inspectores de enseñanza, y, sobre todo, el fundamental: vocación.

Relativamente, es fácil ser un buen funcionario de Hacienda, de Cortes, de Gobernación, etc. Pero un maestro no lo puede ser cualquiera. Eso hay que sentirlo. Hay que llevar en el alma una cantidad de amor a la humanidad, que es preciso estar siempre dispuesto a ésta todo lo que se posee, que, en el caso del maestro es la sabiduría, el arte de enseñar, etc.; a estudiar constantemente para realizar la función docente mejor cada día.

Los hijos de los trabajadores no pueden estar a merced de la indolencia y de la falta de vocación del que ha de enseñarlos. No tienen tiempo que perder, porque, cuando cumplen los 14 años, han de ir a ganar su sustento; sus padres carecen de recursos que les permitan no apurarse por que el hijo perdió un año o dos y, en vez de hacerse bachiller en seis, tarde diez.

Además, la República necesita trabajadores en el taller y en la Oficina, conscientes de su misión, que, cuando empiecen a laborar, tengan una idea de lo que van a hacer, y no se vea obligado el oficial que está en el torno a enseñarle que es un metro o qué es una suma. Hay que evitar, por ejemplo, ese desfile doloroso de compañeros que, a la hora de firmar su nómina en la fábrica, tengan que hacerlo estampando su dedo pulgar...

Los directivos de los Sindicatos de Trabajadores de la Enseñanza, de acuerdo con el ministro, por medio de su Federación, deben fiscalizar las escuelas para que en ellas todos cumplan su deber.

ALVARO GARCIA

Cooperativas

COOPERATIVA DE CONSUMO DE AGUDOS Y CONSERVAS “EL AVANCE”

Esta Cooperativa pone en conocimiento de todos los socios que, a partir del día 1 de septiembre pueden pasar a recoger los géneros que les ha correspondido entre ellos aceite. En la forma siguiente: jueves del 1 al 70, viernes del 71 al 140 y sábado los restantes, el lunes y por último día se despedazarán a los que, no lo hallan hecho en sus días correspondientes, pues pasando este día, perderá el lote.

Desde hoy se despacharán en mañana

VIDA COMUNITARIA

SINDICATO DE AGENTES DEL GOMERICO Y DE LA INDUSTRIA TRIA. — (U. G. T.)

Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Representantes pa- sen por esta Secretaría antes del próximo sábado de seis a siete de la tarde, para informarles de la oferta de una importante casa de Papelería que solicita Representante.

Municipalidad de Abastos

de 11 a 1 deberán pasar por el sitio sumbre a retirar la orden de entrega que les ha correspondido a las diputaciones de la huerta y campiña Negra, Zeta, Fábrica de la Polícajera de Algeciras, Los Rátes y

aceite será puesto a la venta el jueves de la próxima semana a octavo de litro por ración y al precio de pesetas litro.

Se quedan terminados los repartos que se han hecho de aceite a la campo, habiendo correspondido a las Diputaciones.

1 de septiembre de 1938.—El de Abastos, Madrid García.

cielo el 50 aniversario del Se-
cialismo español

NUESTRO EXTRAORDINARIO

Dificultades que en cierto modo hemos superado, no nos han permitido publicar el número extraordinario que proyectáramos para la fecha del 24 de agosto, como hubiera sido de nuestro agrado. Hoy, salvadas casi todas ellas, podemos anunciar a nuestros lectores que en breve término, en la fecha que otro día facilitaremos, NUESTRA LUCHA publicará un número especial, dedicado a la conmemoración del cincuentenario del P. S. O. E. y la U. G. T.

Este número constará de abundante lectura y numerosos fotografiados, cuya relación publicaremos seguidamente. Pueden nuestros lectores abrigar la esperanza de que este extraordinario, en medio de las limitaciones que el momento actual impone, contará de veras con su agrado.

El general Miaja y el comisario Hernández lanzan la consigna de "defensa de los soldados contra el frío"

Valencia, 31.—El general Miaja, jefe de la agrupación de Ejércitos de la zona central, y el comisario de la misma, J. Hernández, han dirigido un manifiesto a todos los comisarios y al pueblo español en general, en el cual dicen: "Un nuevo invierno se aproxima. Los gloriosos soldados que defienden nuestra independencia van a tener que luchar con un enemigo más temible que las balas: el frío. El invierno próximo llega en circunstancias que son más duras y difíciles que nunca. Cada día es necesario un paso adelante en la organización y encienda de las nuevas grandes batallas, que imponen la necesidad de que en toda nuestra retaguardia se movilice el máximo entusiasmo para defender a los combatientes del rigor invernal. Nos dirigimos al pueblo entero y principalmente a los partidos y organizaciones, a las entidades como el Socorro Rojo, S. I. A., A. J. A. y Mujeres Antifascistas, para remover todos los recursos con objeto de proceder a la recogida de prendas de abrigo y suscripciones pro campaña de invierno. Para centralizar los trabajos, para darle un auténtico carácter nacional, el cuartel general de la agrupación de Ejércitos y su Comisariado crearán una Comisión con el máximo de representaciones populares, encargada de reunir todas las aportaciones. Desde este momento, con la mayor rapidez, el pueblo en masa debe graar en su conciencia esta consigna: defender a nuestros soldados del invierno. Esta campaña de invierno ha de superar en sus resultados a las de años anteriores, y ha de demostrar que el pueblo español está más dispuesto que nunca a todas las privaciones, con tal de dejar a su Ejército de los medios que le son necesarios para luchar, para resistir y para vencer".

EL TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS

Valencia, 31.—El Tribunal especial de

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

SUSCRIPCION PARA REGALAR UNA BANDERA A NUESTRA GLORIOSA U. G. T.

Suma anterior..... 3.353,75 Ptas.
Antonio López Díaz..... 5,00 "
Relación obreras viuda
Anastasio Alemán..... 94,50 Ptas.
José Artigas Díaz..... 25,00 "

Suma y sigue..... 3.478,25 Ptas.
Nota.—Próxima a cerrarse esta suscripción, se ruega muy encarecidamente a todos los Sindicatos que no hayan contribuido lo hagan antes del próximo día 15, en cuya fecha se dará por terminada.



Nuestra Lucha

Disposiciones oficiales

El célebre aviador, mayor Mendiola, condecorado con la laureada de Madrid

Barcelona, 31.—La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional concediendo la Placa Laureada de Madrid al mayor de Aviación D. Leocadio Mendiola Núñez. Los méritos que abonan la concesión de tan alta recompensa son, según resulta de la información abierta al efecto, su conducta ejemplar entre los pilotos republicanos. Las pruebas practicadas demuestran la realización de una serie de hechos heroicos, de los que ha sido principal autor el mayor Mendiola. Mandando primeramente una escuadrilla y después un grupo de bombardeo, tomó parte en infinidad de servicios. A pesar de las luchas sostenidas con los "caídas" enemigos, las más de las veces en número muy superior de aparatos a los mandados

por Mendiola, voló sin interrupción desde el comienzo de la guerra y no hay en toda el Arma un ejemplo de constancia en el servicio como el suyo.

Por otra orden se dispone que, reformados con nueva estructura los servicios de educación pre militar, los provinciales se denominarán Comités comarcales.

NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS EN EL M. DE TRABAJO

Barcelona, 31.—Se han hecho los siguientes nombramientos de altos cargos en el Ministerio de Trabajo:

Subsecretario de Trabajo, el diputado D. Jaime Comas; director general de Trabajo, D. Pedro Aznar; director general de Asistencia Social, D. José Bonifaz, y director general de Evacuación, doña Josefa Uriá.

REFUNDICIÓN DE DOS SUB-Secretarías

Barcelona, 31.—Han sido refundidas en una las Subsecretarías de Transportes y Comunicaciones, habiéndose nombrado para desempeñarla a D. Ricardo Gasset.

DESPUES DE LAS HAZAÑAS
"JOSE LUIS DIET"

Entusiasmo entre los mentos de la Marina Española

Cartagena, 31.—Entre los elementos de la Marina existe indescriptible entusiasmo motivado del combate sostenido con la fuerza fascista por el "José Luis Diet".

Todas las opiniones autorizadas coinciden en apreciar que lo que ha sido situarse en el Estrecho de Gibraltar la aproximación al mismo dando patente la falta táctica de los fascistas al no poder localizarlo cuando y su aviación antes de llegar se desarrolló el combate.

EL CINISMO DE LOS "CAPO

Ciano confirma descarnadamente la intervención italiana en España

Roma, 31.—Ciano citó en su despacho al encargado de Negocios de Inglaterra para hacerle nuevas aclaraciones sobre la indicación recibida del Gobierno italiano referente a la intervención italiana en España.

Parojo que Ciano insistió en que Inglaterra solamente de envíos de material a las tropas "legionarias".

La delicada situación política interna

(Viene de primera plana)

bierno inglés y da la situación europea, para que lo transmitiese a Washington.

En los círculos norteamericanos se niegan a declarar que el embajador norteamericano ha recibido instrucciones y que éstas hayan sido las que han motivado esta visita. Sin embargo, subrayan que, aunque no tiene en los asuntos de Europa central un interés directo, el Gobierno estadounidense quiere ser informado de todas y cada una de las fases de dichos asuntos, por lo cual mantiene con Londres el más estrecho contacto.

A las once y media, lord Halifax recibió la visita del embajador de Francia.

AZCARATE CONFERENCIA CON LORD PLYMOUTH

Londres, 31.—El embajador de España en Londres, señor Azcárate, estuvo esta mañana conferenciando con lord Plymouth.

EL MARISCAL DE SHETWELL PRESIDIRÁ LA COMISIÓN DE CANJES

Boulogne, 31.—Ha llegado, rumbo a París, el mariscal Shetwell, jefe del Ejército inglés de Oriente en la guerra.

El mariscal desempeñará la presidencia de la Comisión de canjes de prisión en España.

LOS OBREROS FRANCESES CONTRA LA POLÍTICA DALADIER

París, 31.—La Unión de Sindicatos de la región parisina ha adoptado una resolución declarando que las medidas adoptadas por el Consejo de Ministros constituyen una violación ilegal de la semana de 40 horas, que añaden que la clase obrera debe luchar contra estas decisiones.

La Mesa de la Unión Sindical ha hecho, primero, organizar en París el 11 de octubre, a las seis de la tarde, una manifestación en la plaza de la Nación; pedir a la U. G. T. que se asocie a la manifestación; tercero, pedir a la U. G. T. que intervenga cerca de la F. S. I. para que ésta precise la posición del proletariado internacional sobre la defensa de la humanidad; cuarto, convocar una conferencia regional de Comités de la región parisina.

Delegación de Industria de la Provincia de Murcia

CONVOCATORIA

Por orden de señor Inspector General de la Zona Levantina convoca a los Administradores de la Prensa de la provincia la reunión que habrá de tener lugar en el local de esta delegación, Plaza de Orcasitas número 1, hoy, jueves, 1.º de octubre, a las 11 de la mañana para ver de resolver el problema relacionado con el abastecimiento de papel.

LEED

Nuestra Lucha

Esta Ejecutiva recuerda a todos sus